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В умовах розбудови української держави, глибоких і динамічних 

перетворень, що відбуваються в усіх сферах нашого суспільства, швидкого 
розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, різкої зміни 
соціальних орієнтирів, ідеалів та переоцінки цінностей здійснюється 
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реформування системи вищої освіти. Вища школа в Україні насамперед 
зорієнтована на задоволення освітніх потреб особистості, відновлення 
національних освітніх традицій і примноження досвіду, відтворення 
інтелектуального духовного потенціалу нації, вихід української науки і 
культури на світовий рівень, становлення державності та демократії в 
суспільстві, забезпечення ринку праці компетентними 
висококваліфікованими фахівцями. 

Організаційно-методичні аспекти підготовки фахівців у системі 
неперервної педагогічної освіти проаналізовано у працях А. Бермуса, 
Б. Гершунського, Т. Десятова, І. Зимньої, В. Краєвського, Н. Кузнецової, 
Н. Кузьміної, Н. Ничкало, О. Пометуна, С. Сисоєвої, А. Хуторського та ін.; 
проблему підготовки фахівців подвійної компетенції в умовах поєднання 
основної спеціальності зі спорідненими досліджували Г. Булгаков, 
О. Кочнєв, Л. Лободіна, О. Лубянніков, К. Позднова, І. Соколова та ін.; 
сучасні підходи до професійно-педагогічної підготовки вчителя та 
підвищення його кваліфікації розглядають Л. Дудіна, А. Єрмола, 
І. Жуковський, Н. Клокар, Н. Комаренко, Ю. Мальований, В. Маслов, 
Л. Мітіна, І. Осадчий, О. Остапчук, Н. Протасова, О. Сидоренко, 
Л. Хоружа, В. Шарко та ін. 

Мета статті – розкрити сутність інноваційних підходів у структурі 
професійної підготовки майбутнього вчителя музики. 

З аналізу сучасної методології педагогічної освіти можна зробити 
висновок про взаємодію двох різноспрямованих чинників. Так, зовнішній 
пов’язано з кардинальною зміною ціннісних орієнтирів, внутрішній 
свідчить про те, що рушійною силою розвитку сучасної освіти є 
інноваційний рух, який набуває дедалі більшої масштабності. 

Цілком упевнено можна стверджувати, що вища школа сьогодні є 
соціокультурним простором, який характеризується підвищеною 
інтенсивністю інноваційних процесів. Пошук нових прогресивних 
технологій навчання в галузі музично-педагогічної освіти, що відбувається 
на тлі реформування вищої школи України, методологічно ґрунтується на 
гуманістично-культуротворчій парадигмі, стратегічна мета якої – 
становлення особистості як творчого суб’єкта культури. 

Педагогічна освіта зорієнтована на практичні результати, досвід 
особистої діяльності, вироблення ставлень, що зумовлює принципові 
зміни в підготовці майбутніх фахівців. Реалізація компетентнісного 
підходу у вищій педагогічній освіті надає широкі можливості для 
забезпечення освітніх потреб особи, забезпечивши гнучкість 
загальноосвітньої, загальнокультурної та наукової підготовки майбутніх 
вчителів музики, підвищення їх соціального захисту на ринку праці та 
інтеграцію у світове освітянське й мистецьке співтовариство. 

Головною метою діяльності педагогічних навчальних закладів в 
системі неперервної освіти є підготовка освіченого, творчого фахівця, 
зорієнтованого на особистісний та професійний саморозвиток, а також 
формування системи педагогічних та гуманістичних цінностей, де цінність 
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особистості й мистецтва визначаються як провідні (Національна доктрина 
розвитку освіти України, Закон України „Про ступеневу освіту”, Державна 
програма „Вчитель”, Концепція педагогічної освіти). 

Проте, на наш погляд, у структурі підготовки майбутнього вчителя 
музики має місце низка суперечностей, зокрема: 

– між потребами студентів у якісній підготовці до професійної 
діяльності і відсутністю ґрунтовної системи науково-методичного 
забезпечення відповідного навчання спеціальних дисциплін; 

– між підготовкою фахівців з музичного мистецтва і виховання 
різних освітньо-кваліфікаційних рівнів – бакалавр, спеціаліст, магістр – та 
потребами суспільства у спеціалістах вказаних рівнів; 

– між предметним характером навчання та інтегрованим характером 
музично-педагогічної діяльності; 

– між сучасними професійними вимогами до вчителів музичного 
мистецтва та їх фактичним професійно-особистісним досвідом. 

Усе це вказує на виникнення гострої потреби у створенні якісно 
нового підходу до науково-теоретичної й практичної підготовки вчителя 
музики, що пов’язаний з трансформаційними процесами у педагогічній 
освітній галузі. 

На думку науковців (В. Береки, О. Навроцького та ін.) специфіка 
культурних та освітніх інновацій полягає в тому, що їх статусна позиція, 
функціональні можливості та системні характеристики залежать від 
процедур пояснення і розуміння, оскільки інновації, упроваджувані до 
системи, яка функціонує за своїми правилами, потребують легітимізації, а 
також таких характеристик, які б забезпечили їх інтеграцію до системи. 

Сьогодні вища школа повинна передбачати орієнтацію пріоритетів 
визначення освітніх ідеалів у відмові від технократичних підходів у 
педагогічній справі, формуванні особистості вчителя, олюдненні знання, 
підготовці творчого спеціаліста. Зокрема, акцентується увага на озброєнні 
майбутніх педагогів принципами наукової методології, тобто на 
формуванні здатності до продуктивно-творчого мислення. 

Зазначимо, що педагогічні нововведення сьогодні здійснюються під 
час усіх освітніх процесів – самоосвітнього, дослідницького, 
управлінського, психологічного тощо. Ефективне вирішення завдань 
музичної освіти здебільшого базується на якості кадрового забезпечення 
навчальних закладів, на рівні професійної компетентності викладачів, які 
реалізують процес підготовки особистості до суспільної та професійної 
життєдіяльності. 

І. А. Зязюн підкреслює, що стан і розвиток педагогічних систем в 
кожну епоху можна поціновувати за рівнем розвитку педагогічних 
технологій: „простежуючи динаміку цих процесів (від індивідуальної 
майстерності, тобто мистецтва педагога, і до загальновідомих, усталених 
активних методів і форм освіти) можна відзначити, що саме розвиток 
засобів учіння і пов’язаних з ними методик, збільшення їхньої ваги в 
педагогічних системах від епохи до епохи стимулював процес 
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технологізації педагогіки в таких означеннях: стандартизація, уніфікація 
„освітнього виробництва” в системі масової освіти; винесення творчого 
процесу (створення і оцінка технологій учіння) на більш високий рівень; 
упорядкування освітньої системи на основі ієрархії рівнів організації і 
відповідних їм специфічних технологій тощо. В результаті роль педагога і 
його мистецтва на стадії учіння поступово знижується і зовсім зникає у 
сфері самоучіння, самовиховання” [13, с. 30]. 

Інноваційні ідеї розвиваються відповідно до нової освітньої 
парадигми, сутність якої полягає передусім у зміні самого ставлення 
людини до світу: не оволодіння світом, а осмислення людиною свого 
місця в цілісній світобудові. Монологізм у викладанні замінюється 
діалогом, суб’єкт-суб’єктними відносинами, а далі перспектива цілісного 
інтегративного розуміння змісту навчально-виховного процесу. 

Слід підкреслити, що впровадження інноваційних підходів у системі 
неперервної педагогічної освіти зумовлює надзвичайно високий рівень 
вимог до сформованості теоретичних знань і практичної підготовки 
майбутнього вчителя музики. Він повинен уміти спрямовувати навчально-
виховний процес на особистість вихованця, будувати свою професійну 
діяльність так, щоб кожний учень мав необмежені можливості для 
ефективного творчого й особистісного розвитку та самореалізації. А це 
актуалізує необхідність створення музично-педагогічних систем, 
зорієнтованих на інноваційну діяльність. 

Важливим змістом сучасної освітньої ситуації, як підкреслюють 
В. Андрущенко, І. Бех, М. Євтух, В. Кремень, є поєднання національних 
виховних традицій із загальноцивілізаційними, розвиток особистісно 
орієнтованого навчання та виховання, духовне становлення особистості 
через гуманізацію освіти. Ураховуючи це, музично-педагогічним 
працівникам необхідно усвідомити свою роль у реалізації гуманістичної 
парадигми освіти, оволодіти новими, незвичними інтелектуальними 
вміннями, які піднімуть рівень їхньої самосвідомості. Адже сьогодні 
суспільству потрібний не тільки фахівець, який має та передає відповідні 
знання, грамотний управлінець чи виконавець, який репродукує їх, а, 
насамперед, професіонал, спроможний до самовдосконалення, 
орієнтований на творчість; особистість, якій притаманні нове мислення, 
демократичний стиль діяльності, високий рівень громадської 
самосвідомості, правової культури. 

Сучасна освітня ситуація характеризується становленням 
гуманістичної парадигми, яка має інші, відмінні від традиційних, підходи 
до організації музично-навчального процесу, засновані на концепції 
особистісно-орієнтованого навчання. Його основною метою є 
забезпечення творчого розвитку та саморозвитку особистості на основі 
виявлення її індивідуальних особливостей як суб’єкта пізнання та 
результатів її творчої та навчальної діяльності. 

Розуміння особистості як самосвідомого відповідального суб’єкта 
власного розвитку і суб’єкта виховної взаємодії потребує пошуку нових 
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технологій навчання, де особливо перспективним стає особистісно 
орієнтований підхід. 

Особистісно орієнтований підхід має суттєво гуманізувати 
навчально-виховний процес, наповнити його високими морально-
духовними переживаннями, утвердити взаємини справедливості й поваги, 
максимально розкрити потенційні можливості кожного студента, 
стимулюючи їх до особистісно розвивальної творчості. 

Слід наголосити, що особистісно орієнтований підхід є важливим 
психолого-педагогічним принципом, а також певним методологічним 
інструментарієм для організації навчально-виховного процесу, в основі 
якого сукупність вихідних концептуальних уявлень, цільових настанов, 
методико-психодіагностичних засобів гармонійного розвитку особистості. 

Зміст музичного навчання, його мета та завдання, методи навчання 
реалізуються через організаційні форми навчання, що являє собою 
побудову способів спілкування вчителя та учнів у попередньо 
встановленому режимі. Кожна з цих форм характеризується своєю 
структурою, принципом впорядкованості елементів. 

Так, педагогічне спілкування, організоване за принципом діалогічної 
взаємодії, відкриває нові шляхи для творчої самореалізації студентів, 
збагачення їхнього  художньо-творчого потенціалу, оскільки щирість 
спілкування учасників діалогу забезпечує особистісну формуючу функцію.  

Діалог як вирішальна умова ефективності спільної творчої взаємодії 
активних суб’єктів навчально-виховного процесу є характерною ознакою 
нової педагогічної парадигми. 

Досліджуючи унікальність діалогічних відносин слід підкреслити, 
що діалог є своєрідним всезагальним способом осягнення основ буття, 
особливою формою віднайдення себе у світі Істини, Краси і Добра. 
Музично-естетичний розвиток особистості відбувається в процесі діалогу 
його власної свідомості із зовнішніми стосовно неї свідомостями. 
Зовнішніми суб’єктами діалогу можуть бути й окремі персоналії (людське 
оточення), і свідомість, сконцентрована у творах музичного мистецтва. 

Зазначимо, що процес спілкування стосовно діалогу є його умовою, 
адже саме через спілкування формуються засоби і передумови діалогу, 
реалізуються окремі думки, ідеї і рішення. Утім, характерна особливість 
діалогічного спілкування полягає не тільки у взаємному обміні 
інформацією, а й у створенні нових знань, осмисленні мотиваційного 
підґрунтя творчої взаємодії. 

Варто наголосити, що важливість формування педагогічних вмінь у 
структурі професійної підготовки майбутніх вчителів музики зумовлена: 
запитами ринку праці та загальносвітовими тенденціями розвитку 
освітньої системи; необхідністю ефективного функціонування ступеневої 
системи підготовки фахівців та створенням умов для формування на 
відповідних рівнях освіти загальних знань, умінь і навичок, а також 
професійних якостей особистості, що визначатимуть теоретичні засади 
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досягнення якісно нового рівня підготовки вчителя, здатного до діяльності 
в сучасному соціокультурному просторі. 

Необхідною складовою багатогранного розвитку майбутнього 
вчителя музики є формування музично-творчого потенціалу, який 
забезпечує готовність суб’єкта навчання до музично-творчої діяльності.  

Ефективність цього процесу, на нашу думку, забезпечується 
інтеграційним вивченням дисциплін музично-теоретичного циклу. Як 
відомо, творчість вимагає особливої психологічної атмосфери, у якій 
спроможні розкритися неординарні творчі здібності людини. Музично-
творчий потенціал як найвище вираження музикальності особистості є 
глибоко індивідуальним утворенням. Він являє собою сукупний результат 
актуальної творчої діяльності.  

Залучення майбутніх вчителів до музично-творчої діяльності 
зумовлене метою та системою діючих мотивів, що забезпечують 
особистісне прагнення до творчого самовираження. 

Важливою професійною рисою сучасного фахівця є оперування на 
належному рівні системою iнтегрованих рiзнопредметних знань, навичок 
та умiнь: загальнопедагогічних, дидактичних, спеціально методичних, 
предметних тощо. Це можливо забезпечити, якщо в процесi навчання та в 
період удосконалення післядипломної освіти цiлеспрямовано формуються 
тi основнi структурнi елементи та вiдношення, якi готують педагогічних 
працівників до сприйняття і нових професійних знань, і 
переструктурування чи перегляду знань, отриманих в процесі навчання. 

Серед стратегічних завдань модернізації вищої педагогічної освіти  
важливу роль відіграє забезпечення інформатизації навчального процесу 
та доступу до міжнародних Інформаційних систем. Комп’ютерні 
технології в сучасній системі освіти розглядають як один із необхідних 
засобів професійної діяльності вчителя. Професійна діяльність вчителя 
музики специфічна, вона сповнена елементами творчості – властивої 
людині цілеспрямованої діяльності, що відзначена неординарністю, 
оригінальністю, креативністю мислення, емоцій та почуттів, музично-
творчої діяльності. У діяльності вчителя музики постійно доводиться 
поєднувати дві тенденції – строгої детермінованості в професійній 
діяльності та здатності до творчої імпровізації. Саме опора на 
інформаційно-комунікаційні технології забезпечує ефективну підготовку 
сучасного, творчо активного майбутнього фахівця. 

Таким чином, складність змін, що відбуваються в суспільстві й 
зокрема в системі освіти, потребують від майбутнього фахівця високого 
рівня професійності й загальної культури, ціннісного самовизначення, 
здатності здійснювати свою діяльність згідно з принципами демократизму 
і гуманізму, у дусі толерантності й визнання самоцінності кожної людини. 
Вчитель музики постає головним суб’єктом інноваційної діяльності. 
Орієнтуючись в освітніх інноваціях, володіючи різними технологіями 
викладання свого предмету та застосовуючи їх у своїй роботі, учитель, 
таким чином, самореалізується у професійній діяльності, набуває здатності 
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до самостійного інноваційного пошуку. Все це зумовлює високі вимоги і 
до системи професійної підготовки майбутнього вчителя музики до 
професійної діяльності, і до якості цієї діяльності. 
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Попович Н. М. Інноваційні підходи у структурі професійної 

підготовки майбутнього вчителя музики 
У статті розкрито сутність інноваційних підходів у структурі 

професійної підготовки майбутнього вчителя музики. Проаналізовано 
специфіку культурних, мистецьких та освітніх інновацій. Висвітлено роль 
модернізації та інформатизації навчального процесу у вищій школі. 

Ключові слова: інноваційний підхід, професійна підготовка, 
майбутній вчитель музики. 

 
Попович Н. М. Инновационные подходы в структуре 

профессиональной подготовки будущего учителя музыки 
В статье обосновывается сущность инновационных подходов в 

структуре профессиональной подготовки будущего учителя музыки. 
Проанализирована специфика инноваций в сфере культуры, искусства и 
образования. Определена роль модернизации и информатизации системы 
высшего образования. 

Ключевые слова: инновационный подход, профессиональная 
подготовка, будущий учитель музыки. 

 
Popovich N. М. Innovative Approaches in Structure of Vocational 

Training of the Future Teacher of Music 
In article the essence of innovative approaches in structure of vocational 

training of the future teacher of music is proved. Specificity of innovations in 
sphere of culture, art and formation is analysed. The role of modernisation and 
information of system of higher education is defined. 
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В. В. Прошкін  
 

СУТНІСНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ІНТЕГРАЦІЇ  
НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ Й НАВЧАЛЬНОЇ РОБОТИ  

В УНІВЕРСИТЕТСЬКІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 
 

Прагнення української вищої школи до європейських стандартів 
зобов’язує університети здійснювати таку професійну підготовку 
студентів, при якій максимально забезпечено їх залучення до 
дослідницької діяльності в процесі навчання. 

На наш погляд, розробка актуальної проблеми інтеграції науково-
дослідної й навчальної роботи в університетській підготовці майбутніх 
учителів вимагає системного підходу. Для цього необхідно насамперед 
визначитися з її сутністю та змістом, що допоможе надалі розробити 
ефективні механізми з досягнення, впровадження й підтримки 
педагогічної системи інтеграції науки й освіти. До таких механізмів ми 
зараховуємо, насамперед, педагогічні умови, методи, принципи й 
технології.  

У різні історичні періоди робилися численні спроби інтегрувати 
науково-дослідну й навчальну роботу у вищій школі. Разом з тим акцент 
ставився скоріше на активізації наукової роботи, а не на гармонійному її 
об’єднанні з освітою. Для цього використовувалися різні шляхи, серед них 
– підвищення статусу студентської науки, активізація діяльності наукових 
структурних підрозділів, посилення взаємодії ВНЗ з академічними 
інститутами тощо.  

Вищезазначені теоретичні, методологічні й методичні результати 
подано в багатьох науково-педагогічних роботах. Більшість із них мають 
певну цінність для нашого дослідження. Виділимо з них найбільш 
значущі: дисертаційні роботи українських авторів (О. Адаменко, 
О. Гнізділова, Г. Кловак, М. Князян, О. Микитюк та ін.), дисертації 
російських учених (О. Глущенко, А. Козлов, Т. Калашнікова, З. Сазонова, 
Ю. Солянников, Т. Торгашина та ін.), наукові видання, монографії 
(О. Глузман, О. Дубасенюк, В. Загвязинський, Г. Кремень, В. Краєвський, 
Н. Кузьміна, В. Сластьонін, Б. Коротяєв, С. Сисоєва та ін.). 

Разом з тим, проблема розробки ефективних механізмів інтеграції 
науки й освіти в університетській підготовці майбутніх учителів 


